

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার
অর্থ মন্ত্রণালয়
অভ্যন্তরীণ সম্পদ বিভাগ
আইসিটি শাখা
www.ird.gov.bd



বিষয়: অভ্যন্তরীণ সম্পদ বিভাগের তথ্য বাতায়ন হালনাগাদ সংক্রান্ত প্রতিবেদন।

২০২০-২১ অর্থবছরের জুলাই ২০২০ হতে সেপ্টেম্বর ২০২০ পর্যন্ত এ বিভাগের তথ্য বাতায়ন হালনাগাদ সংক্রান্ত ১ম ত্রৈমাসিক প্রতিবেদন নিম্নে বর্ণনা করা হলো:

ক্রম	বিষয়	বিস্তারিত	বর্তমান অবস্থা
১.	কর্মকর্তাদের হালনাগাদকৃত তথ্য	(ক) ছবি (খ) ফোন (অফিস/ বাসা) (গ) মোবাইল নং (ঘ) ই-মেইল	সকল কর্মকর্তা/কর্মচারীদের ছবি, অফিসের ফোন নম্বর, ব্যক্তিগত মোবাইল নম্বর এবং ই-মেইল সংযুক্ত রয়েছে।
২.	নিজস্ব এপিএসহ আওতাধীন অফিসের স্বাক্ষরিত এপিএ আপলোড	(ক) নিজস্ব এপিএ (খ) আওতাধীন দপ্তর/ সংস্থার এপিএ	এ বিভাগের নিজস্ব এপিএ ও আওতাধীন দপ্তর/সংস্থার সঙ্গে স্বাক্ষরিত এপিএ এ বিভাগের ওয়েবসাইটে বার্ষিক কর্মসম্পাদন চুক্তি সেবা বক্সে আপলোড করা হয়েছে।
৩.	নোটিশ বোর্ডে সাম্প্রতিক অফিস স্মারক	(ক) অফিস আদেশ (খ) পরিপত্র (গ) প্রজ্ঞাপন (ঘ) ইত্যাদি	প্রকাশযোগ্য সকল ধরনের অফিস স্মারক এ বিভাগের ওয়েবসাইটে আপলোড করা আছে।
৪.	আইন/নীতিমালা/প্রতিবেদন সমূহ	(ক) আইন/বিধি/নীতিমালা (খ) নিয়োগ বিধি (গ) মাসিক প্রতিবেদন	আইন ও প্রকাশনা সেবা বক্সে এ বিভাগের ও আওতাধীন দপ্তর/সংস্থার সেবা সংশ্লিষ্ট আইন/বিধি/নীতিমালা, নিয়োগ সংক্রান্ত নিয়োগ বিধি এবং মন্ত্রিপরিষদে প্রেরিত মাসিক প্রতিবেদন নোটিশ বোর্ড এবং আইন ও প্রকাশনা সেবা বক্সে আপলোড করা আছে।
৫.	বার্ষিক প্রতিবেদন	গত অর্থ বছরের বার্ষিক প্রতিবেদন	আইন ও প্রকাশনা সেবা বক্সে গত ২ (দুই) অর্থবছরের বার্ষিক প্রতিবেদন এবং ডাউনলোড মেনুবারের বার্ষিক প্রতিবেদন সাবমেনুতে গত ২০১২-

			২০১৩ হতে ২০১৯-২০২০ পর্যন্ত মোট ৭(সাত)বছরের বার্ষিক প্রতিবেদন আপলোড করা আছে।
৬.	সেবা প্রদান প্রতিশ্রুতি	(ক) সেবা প্রদান প্রতিশ্রুতি (সিটিজেনস্ চার্টার)	সিটিজেনস চার্টার ও সেবা প্রদান প্রতিশ্রুতি (সিটিজেনস্ চার্টার) সেবা বক্সে সেবা প্রদান প্রতিশ্রুতি (সিটিজেনস্ চার্টার), ফোকাল পয়েন্ট ও বিকল্প ফোকাল পয়েন্ট কর্মকর্তা, অনলাইনে সেবা গ্রহীতার মতামত ও All Cadre PMIS হালনাগাদ করা হয়েছে।
৭.	অভিযোগ প্রতিকার ব্যবস্থা	(ক) অনিক ও আপিল কর্মকর্তা (খ) মাসিক/ত্রৈমাসিক/বার্ষিক পরিবীক্ষণ/মূল্যায়ন প্রতিবেদন (গ) অভিযোগ দাখিল (অনলাইন আবেদন) (ঘ) আইন/বিধি/নীতিমালা/পরিপত্র/নির্দেশিকা/প্রজ্ঞাপন	অভিযোগ প্রতিকার ব্যবস্থাপনা সেবা বক্সে অনিক ও আপিল কর্মকর্তার সঙ্গে যোগাযোগের পূর্ণ ঠিকানা সংযুক্ত আছে। মন্ত্রিপরিষদ বিভাগে প্রেরিত মাসিক প্রতিবেদনের অভিযোগ প্রতিকার ব্যবস্থা পরিসংখ্যানের তথ্য সংযুক্ত আছে। অভিযোগ দাখিল (অনলাইন আবেদন) http://www.grs.gov.bd লিংকের মাধ্যমে সংযুক্ত করা আছে। অভিযোগ প্রতিকার ব্যবস্থা সংক্রান্ত আইন/বিধি/নীতিমালা/পরিপত্র/নির্দেশিকা/প্রজ্ঞাপন আপলোড করা আছে।
৮.	শুদ্ধাচার কর্মপরিকল্পনা	(ক) শুদ্ধাচার কৌশল কর্মপরিকল্পনা (খ) ফোকাল পয়েন্ট কর্মকর্তা ও বিকল্প কর্মকর্তা (গ) ত্রৈমাসিক/ষান্মাসিক পরিবীক্ষণ/মূল্যায়ন প্রতিবেদন (ঘ) আইন/বিধি/নীতিমালা/পরিপত্র/নির্দেশিকা/প্রজ্ঞাপন	২০২০-২০২১ অর্থবছর সহ গত ২ (দুই) অর্থবছরের শুদ্ধাচার কৌশল কর্মপরিকল্পনা আপলোড করা আছে। জাতীয় শুদ্ধাচার কৌশল এর ফোকাল পয়েন্ট কর্মকর্তার সঙ্গে যোগাযোগের পূর্ণ ঠিকানা সংযুক্ত করা আছে। ২০২০-২০২১ অর্থবছরের ১ম ত্রৈমাসিক প্রতিবেদন ও বিগত ২০১৯-২০২০ অর্থবছরের ৪ (চার) টি ত্রৈমাসিক প্রতিবেদন সংযুক্ত করা আছে। জাতীয় শুদ্ধাচার কৌশল সংক্রান্ত আইন/বিধি/নীতিমালা/পরিপত্র/নির্দেশিকা/প্রজ্ঞাপন/কার্যবিবরণী সংযুক্ত করা হয়েছে।
৯.	নাগরিক সেবায় উদ্ভাবন কর্মপরিকল্পনা	উদ্ভাবনী কার্যক্রম সেবা বক্স	উদ্ভাবনী কার্যক্রম সেবা বক্সের উদ্ভাবনী কর্মপরিকল্পনা লিংকের মাধ্যমে ২০২০-২০২১ অর্থবছর সহ বিগত ২ (দুই) অর্থবছরের উদ্ভাবনী কর্মপরিকল্পনা ও বাস্তবায়ন অগ্রগতি মূল্যায়ন কাঠামো সংযুক্ত করা আছে।
১০.	বাজেট	বাজেট ও ক্রয় সেবা বক্স	বাজেট ও ক্রয় সেবা বক্সের বাজেট লিংকে ২০২০-২০২১ অর্থবছর সহ বিগত ২০১৭-২০১৮ অর্থবছর পর্যন্ত এ বিভাগের বাজেট সংযুক্ত আছে।
১১.	বার্ষিক ক্রয় পরিকল্পনা	বাজেট ও ক্রয় সেবা বক্স	বিগত ২০১৯-২০২০ অর্থবছরের বার্ষিক ক্রয় পরিকল্পনা ওয়েবসাইটের বাজেট ক্রয় সেবা বক্সের বার্ষিক ক্রয় পরিকল্পনা লিংকে সংযুক্ত আছে।

১২.	৩৩৩ সহ সকল অনলাইন সেবা প্রাপ্তির তথ্য	(ক) সরকারি তথ্য ও সেবা ৩৩৩ (খ) জরুরি সেবা ৯৯৯ (গ) নারী ও শিশু নির্যাতন প্রতিরোধ ১০৯ (ঘ) দুদক ১০৬ (ঙ) দুযোগের আগাম বার্তা ১০৯০	সরকারি তথ্য ও সেবা ৩৩৩, জরুরি সেবা ৯৯৯, নারী ও শিশু নির্যাতন প্রতিরোধ ১০৯, দুদক ১০৬ এবং দুযোগের আগাম বার্তা ১০৯০ জরুরি সেবা সংক্রান্ত হটলাইন ওয়েব সাইটে দৃশ্যমান স্থানে প্রকাশ করা আছে।
১৩	তথ্য অধিকার	(ক) দায়িত্ব প্রাপ্ত কর্মকর্তা ও আপিল কর্তৃপক্ষ (খ) আবেদন ও আপিল ফরম (গ) স্বপ্রণোদিতভাবে প্রকাশযোগ্য তথ্যসমূহ (ঘ) আইন/বিধি/নীতিমালা/পরিপত্র/নির্দেশিকা/প্রজ্ঞাপন	তথ্য অধিকার সেবা বক্সে তথ্য অধিকার সেবা প্রদানের লক্ষ্যে দায়িত্ব প্রাপ্ত কর্মকর্তা ও আপিল কর্তৃপক্ষের সঙ্গে যোগাযোগের পূর্ণ ঠিকানা, আবেদন ও আপিল ফরম, স্বপ্রণোদিতভাবে প্রকাশযোগ্য তথ্যসমূহ এবং এ সংক্রান্ত আইন/বিধি/নীতিমালা/পরিপত্র/নির্দেশিকা/প্রজ্ঞাপন সংযুক্ত করা আছে।
১৪.	বিভিন্ন ফোকাল/বিকল্প ফোকাল পয়েন্টের তথ্য	(ক) মুজিববর্ষ (খ) ইনোভেশন (গ) জাতীয় নিরাপত্তা সংশ্লিষ্ট ফোকাল পয়েন্ট (ঘ) Institute of Public Finance (IPF) -এর Governing Council -এর সদস্য (ঙ) শুদ্ধাচার (চ) টেকসই উন্নয়ন অর্জন (SDG) (ছ) অভিযোগ গ্রহণ ও নিষ্পত্তি (GRS) (জ) বাজেট (ঝ) তথ্য প্রদানকারী কর্মকর্তা (ঞ) জাতীয় তথ্য ও যোগাযোগ প্রযুক্তি নীতিমালা ২০১৮ বাস্তবায়ন (ট) WID (Women In Development) (ঠ) বার্ষিক কর্মসম্পাদন চুক্তি (এপিএ) (ড) বাংলাদেশ ন্যাশনাল ডিজিটাল আর্কিটেকচার (BNDA) বাস্তবায়ন (ঢ) জনস্বার্থ সংশ্লিষ্ট তথ্য প্রকাশ (সুরক্ষা প্রদান) বিধিমালা, ২০১৭ বাস্তবায়ন	ফোকাল পয়েন্ট ও ফরমস সেবা বক্সের ফোকাল পয়েন্ট লিংকে মুজিববর্ষ, জাতীয় তথ্য ও যোগাযোগ প্রযুক্তি নীতিমালা ২০১৮ বাস্তবায়ন, WID (Women In Development) , বাংলাদেশ ন্যাশনাল ডিজিটাল আর্কিটেকচার (BNDA), জাতীয় নিরাপত্তা সংশ্লিষ্ট ফোকাল পয়েন্ট, Institute of Public Finance (IPF) -এর Governing Council -এর সদস্য, শুদ্ধাচার, টেকসই উন্নয়ন অর্জন (SDG), অভিযোগ গ্রহণ ও নিষ্পত্তি (GRS), বাজেট, তথ্য প্রদানকারী, বার্ষিক কর্মসম্পাদন চুক্তি (এপিএ) ও জনস্বার্থ সংশ্লিষ্ট তথ্য প্রকাশ (সুরক্ষা প্রদান) বিধিমালা, ২০১৭ বাস্তবায়ন সংশ্লিষ্ট ফোকাল পয়েন্ট ও বিকল্প ফোকাল পয়েন্ট কর্মকর্তাগণের যোগাযোগের ঠিকানা সংযুক্ত করা আছে।